

牢记总书记重托 奋力推动治蜀兴川再上新台阶

—学习贯彻省委十一届四次全会精神

四个维度看 四川自贸试验区这两年

成都天府新区片区

天府新区直管区块

数据

2017年4月1日至2019年2月末，实有企业数6125家，其中内资6096家，外资29家；存量内资企业注册资本1685.91亿元，两年形成57项制度创新案例。

亮点

- “首证通”行政审批改革
- “7+1”模式，多领域推进基层政务公开标准化规范化建设

高新区块

数据

截至2019年2月28日共登记各类型企业38669户，注册资本(金)3885.6亿元。成都高新综合保税区实现进出口总额3115亿元，进出口总额跃居全国综保区第一。

亮点

- “盈创动力”科技金融服务平台
- 全国银行间市场首单“双创债”

双流区块

数据

自2017年4月1日至2019年2月末，受理企业登记1554家，其中内资1519家、外资35家，内资企业注册资本478.4亿元。

亮点

- 累计形成创新案例56个，其中“进口非特审批改备案”、航空保税租赁均实现全省首单
- 率先在全国开展低空空域协同管理试点，创新通航“目视自主飞行”新模式

成都青白江铁路港片区

数据

自2017年4月1日以来，新增注册企业数4300余家，国际班列开行将近4000列。保税物流中心(B型)开展进出区业务1.8万票、货值65亿元，开展跨境电商10万余单，整车进出口3500余辆。

亮点

- 中欧班列多式联运提单“一单制”改革
- 创新中欧班列“集拼集运”新模式
- 全国首创以海铁联运方式开展整车进

口

川南临港片区

数据

《总体方案》141项试验任务已推进实施139项；累计形成创新成果215项（2018年104项），全国首创27项，已在全省推广10项。累计新增注册企业6158家、注册资本626亿元。

亮点

- 企业开办小时清单制
- 生产企业出口退税服务前置

绵阳江油： 村民给春花建大棚助增收

近日，在江油市永胜镇金安村，村民何琼华给自家的李花搭好了大棚，就等着5月时收获脆李子。眼下春暖花开，江油市永胜镇丘陵山坡上李花、梨花满树，繁花似锦。游客们赏花的时候，村民们却忙着疏花、掐花，还给这些花树搭大棚，大棚蔬菜屡见不鲜。给李子、梨子、葡萄等木本水果建大棚，这在江油还是首次。

记者看到，这些水果大棚都高达两三米，目前只是铁架子，等李花、梨花等果花开过，开始结果后，就蒙上透光性好的塑料薄膜，增加棚内温度，加速水果生长。在给自家葡萄立大棚的村民陈道强说，建大棚的好处是，一是可以防止雨水过多，二是可以防虫，三是可以防止鸟儿偷啄水果，四是能提高果树生长的温度，使水果提前成熟，提前上市，抢占商机。

“永胜镇以丘陵为主，在16个行政村中，省级贫困村去年就有3个，虽然现在脱贫了，但进入巩固脱贫攻坚阶段。为了增加村民们的收入，从十几年前，村民们就广种梨子等果树。”永胜镇党委书记文震说，目前全镇倾力打造文金双果树产业园，面积达4000余亩，特别是以金家园种养殖专业合作社为核心，种植了梨子、葡萄、李子等水果。

永胜镇种植水果的时间虽长，但因为是零星种植，加上技术、管理、销售等问题，水果产业一直没有形成气候。2017年，在外经商十多年的村民陈道强返回家乡，把174户



在脆李子大棚里相互交流

种有果树的农户组织起来，成立了金家园种养殖专业合作社，请来水果栽培专家为农民们传授种植技术和管理经验。水果丰收后，又为村民们联系销售。当年，每户人社果农比未入社前平均增收1020元。村民们尝到了甜头，纷纷加入合作社，种植果树的热情也大大提高。果园面积迅速扩大到1000亩，并增种了早、中、晚熟三种有机葡萄。2018年雨水多，李子、梨子、葡萄等水果因吸进太多的水份，出现裂口的现象。果子一裂口，雨水一泡，果子就会腐烂落地，使果农受到损失。金家园种养殖

专业合作社经过考察研究，决定给水果建立大棚。目前，金安村已建起李子、梨子、葡萄等700亩水果大棚。此时，梨花满树，繁花似锦，葡萄也长出了新叶。这种喜人景象，以前村民们最担心把花碰落，可经过技术学习，知道了疏花的好处，也就是把多余的花毫不怜惜地掐掉。去年疏花后，梨子个个都在九两以上，最大的皇冠梨竟达两斤多！所以近日游客们赏花的时候，果农们却忙着疏花、掐花，为今年梨子丰收打下基础。

梁柱生 特约记者 田明霞 文/图

一季度 四川开展 高质量绿化全川行动取得明显成效

本报讯（记者 赵蝶）日前，记者从四川省林业和草原局获悉，今年一季度，按照四川省绿化委员会和省林草局部署，四川各地紧抓春季造林大好时机，积极组织和动员社会力量开展高质量绿化全川行动，取得明显成效。截至3月底，全省完成营造林127.6万亩。其中，完成人工造林61.2万亩，封山育林15.1万亩，人工更新15.5万亩，森林抚育24.3万亩，未成林抚育11.5万亩。

据悉，截至2019年3月，四川省天保工程二期中央和省投入建设资金296.00亿元。工程建设资金的大量投入和及时拨付，有力地推进了长江上游生态屏障建设和四川林草业高质量发展，同时公益林建设任务积极向贫困地区倾斜，集体和个人所有公益林补偿以“一卡通”方式兑现给贫困户，调剂国有林管护费安排建档立卡贫困人口生态护林员等措施助力了林业精准扶贫。

四川省开展青年见习计划 3年组织2.7万失业青年参加就业见习

□本报记者 马工校

为帮助失业青年加强岗位实践锻炼，提升就业能力，自2018年1月1日起，人力资源社会保障部、团中央等6部门在全国范围内启动实施了三年百万青年见习计划。近日，四川省人社厅等9部门联合下发《关于开展青年见习计划的通知》，对四川省实施青年见习计划进行具体部署。

四川省将从今年起，力争3年内组织2.7万名失业青年参加就业见习，见习期限一般为3-12个月。四川省人社厅将牵头，会同教育厅、退役军人事务厅、四川省残联等省级部门，围绕实现更高质量和更充分就业目标，坚持政府搭台、市场驱动，资源整合、供需发力的原则，建立健全支持青年就业见习的政策制度和工作体系。把提升青年就业能力摆在更加突出的位置，形成有利于促进青年就业的长效机制，为促进青年就业、成长发展提供有力支撑。

青年见习计划对象为离校2年内未就业的高校毕业生和16-24岁失业青年。同时，优先为建档立卡贫困家庭、城乡低保家庭、零就业家庭青年、残疾青年、退役士兵以及缺乏工作经历的青年提供见习机会。

根据优势产业发展和青年见习需求，认定见习单位。鼓励见习单位根据见习需求，留用见习人员，落实就业见习补贴。被认定为国家级和省级见习基地的，按规定上浮补贴标准。

除企事业单位、社会组织外，经济技术开发区、工业园区、高新技术产业园区、大学科技园区、小企业孵化园区和行业联合会（协会），可以用园区、联合会（协会）名义申报。

见习单位应合法经营、制度健全、管理规范，能够持续提供一定数量的符合青年实践能力提升需要的见习岗位。并委派专人负责见习人员工作指导，为见习人员提供基本生活补助。指导见习单位及时记载见习人员经历、承担责任、见习成果等，出具见习证明材料，评估见习成效，依法维护见习人员合法权益。人力资源社会保障厅继续统一为见习人员购买人身意外伤害保险，为见习人员提供安全保障。鼓励见习单位留用见习人员，依法及时签订劳动合同，参加社会保险。

四川省将充分利用现有的四川公共招聘网、四川就业创业服务一体化平台、四川e就业公众号、当地公共招聘网、政府门户网站等，精准搭建就业见习对接平台，向社会广泛发布见习供需双向选择。依托公共就业服务信息化平台，提升见习匹配效率。

对参加见习而未被见习单位留用的人员，加大跟踪帮扶，根据求职意向持续提供职业指导、职业介绍等服务，积极推荐就业岗位。对有创业意愿的提供创业指导、培训、孵化等服务，帮助他们尽快就业创业。

展现人文风采 陶冶大众情操

全球第二届华语朗诵大赛暨第五届“曹灿杯”青少年朗诵活动在广安举行

□万大成/图 本报记者 戴明/文



近日，全球第二届华语朗诵大赛暨第五届“曹灿杯”青少年朗诵展示活动广安赛区启动仪式在广安举行。

据悉，活动得到广安市广播电视台和旅游局、广安市文学艺术界联合会指导，由共青团广安市委、广安市妇联、广安市残联主办，广安职业技术学院、广安市文化馆广安区文化广播电视台和旅游局承办，广安市作家协会、广安市朗诵艺术家协会、广安市书法家协会、广安市国学学会等单位协办。

活动以“讲好广安故事，打造广安名片”为主题，旨在传承中华民族优秀传统文化，提升文化软实力，增强文化自信，推进清音计划公益活动开展，提升青少年语言表达能力，展现人文风采，丰富文化生活，陶冶大众情操，进一步激发爱国情怀。

启动仪式上，广安职业技术学院

副教授、广安市国学学会会长李剑虹代表承办方致词。

她表示，儒家传承文明、经典滋润人生，声音传递情感。中国传统文化，博大精深，是民族精神文明的重要的组成部分。腹有诗书气自华。中华诗词所闪耀的文化灵光，能够涤荡我们的思想、滋养我们的心灵、砥砺我们的情操，更能激励我们去追寻梦想。

李剑虹表示，为弘扬中华民族源远流长的文化，激励大家尤其是青少年去读经典、诵诗词，激发大家的朗诵和创作兴趣，展现青春风采，养浩然之气，做儒雅少年。3年前，广安开始承办全国的朗诵赛事，将这样的大型赛事在广安做了公益项目，让更多的孩子们参加。值得欣慰的是，有一些孩子在此得到培养和锻炼，脱颖而出，取得了省级、国家级的奖项，这在广安，甚至在川东北，都是史以来最好的成绩。

文旅融合看德阳 乡村振兴奔小康

2019第二届“魅力德阳·美丽乡村”竞演活动启动

□本报记者 李鹏飞 文/图



近日，由四川省德阳市委宣传部、市文化广播电视台和旅游局、市商务局主办的2019第二届“魅力德阳·美丽乡村”大型乡村旅游品牌竞演活动在德阳正式启动。

据了解，本次竞演活动，旨在旅游资源开发中深入挖掘文化内涵、在文化产业发展中融入旅游要素，促进文化和旅游的深度融合与协同发展，提升德阳文旅品质，助力乡村振兴。

今年的活动将进一步强化德阳乡村旅游联盟的聚集功能，并引进多家农旅行业投资机构参与，为有条件的乡镇或项目、企业搭建投融资桥梁，扩大竞演活动的影响力和带动力。

启动仪式现场